



亚洲大学简介及学院信息

亚洲大学为综合性大学，创校以来即秉持「爱的教育与全人教育、学术自由与专业自主」的办理理念、「以学生为重、以教师为尊、以学校为荣」的核心价值，及「健康、关怀、创新、卓越」的校训，来培育学术与道德兼备、传统与创新兼顾的卓越人才。本校师资阵容坚强，现有专任教师369人、助理教授以上教师占91.1%，具博士学位教师达78.9%。创校迄今13年，各项办学绩效卓越，2005学年度获教育部大学校务评鉴私校(三)组第1名，2006至2013年连续8年荣获教育部评为教学卓越大学，教育部2008年第一周期系所评鉴及2011年校务评鉴均全数通过，国际化成效优异获教育部肯定并奖励；此外，2009年推动三品书院，培育学生「做人有品德、做事有质量、生活有品味」，获教育部评为「品德教育」绩优学校，另校园典雅艺术、建筑规划获「国家卓越建设金质奖」，2013年SCI、SSCI、A&HCI及EI论文数达437篇，排名全台163所大专院校前24名。本校目前设有6个学院、24个大学部学系、5个博士班、19个硕士班、8个硕士在职专班，以及6个进修学士班。学生人数已达1万3千人。其中，成立国际学院，招收来自17个国家，超过300名的国际学生。

本校为积极迈向国际一流大学行列，以「重视研究、服务质量与国际化的教学型大学」的目标，并迈向「国际一流综合型大学」的愿景。蔡进发校长认为大学是一个创造知识的场所，必须强化学术研究，特别是跨领域的研究，对当前社会的重大问题如全球暖化、气候变迁、疾病、能源危机、自然保护、粮食和水资源的缺乏、人文与科技的互动等方面做出贡献。由于交通发达和因特网的使用，全世界已变为一个地球村，蔡校长主持校务特别加强国际学生的招收，并建构多元文化和语言环境，以促进年轻人的交流互动和了解，激发出新知识。同时蔡校长秉持校训，型塑孕育「健康、关怀、创新、卓越」价值的优良校园文化，持续提升人文关怀和社会服务的公民素养。蔡校长对亚洲大学深具信心，相信在全校师生和同仁的努力下，亚洲大学必能成为国际一流的综合性大学。

本校校园建筑典雅，绿草如茵，四季花开，舒怀畅意，加上新近落成具罗马竞技场外表的体育馆、有宫殿外貌的行政大楼暨图书馆，以及世界建筑大师安藤忠雄正为本校兴建的美术馆，已使亚洲大学成中部新地标与婚纱影剧摄影胜地。

亚洲大学丰富多元的教学资源、优美典雅的校园，期待你的细心体验，预祝你有一个多采多姿的大学生活！



管理学院 College of Management

亚洲大学管理学院正式成立于2005年，但相关系所自2001年起就已先后设立，如经营管理、国际企业、休闲与游憩管理、会计与信息、财务金融、及财经法律等6学系。其中经营管理学系、国际企业学系、休闲与游憩管理学系设有硕士班及硕士在职专班，会计与信息学系及财务金融学系设有硕士班；2009年开始招收「企业经济与策略」博士班学生。本诸亚洲大学「健康、关怀、创新、卓越」的校训，管理学院以专业知能、创新意识、企业伦理、国际视野为教育宗旨，期望能培育专业且关怀社会之优秀管理人才。

经营管理学系 Department of Business Administration

国际企业学系所 Department of International Business

休闲与游憩管理学系 Department of Leisure and Recreation Management

财务金融学系所 Department of Finance

会计与信息学系 Department of Accounting and Information Systems

财经法律学系 Department of Financial and Economic Law

人文社会学院 College of Humanities and Social Sciences

人文，乃人类话语和表达之累积，是人类生活与文明活动的真实纪录。人文科学的重心，便是透过对于人文的理解与诠释，来认识人性的本质，并进而以达成增进人类幸福的终极目标。

社会，乃人类生存与互动的场所，是各项人类活动与实际情境之总和。社会科学的重心，便是透过理解社会与个人的互动历程，来认识人与社会环境之间的关系，透过对各种社会机制的择优汰劣，来增进全体人类的福祉。

本院结合上述人文与社会的精神，力求真观社会的实境，吐纳人文的气息；在知性的逻辑里，沾染情感烘托的氛围；首重人文艺术的感受，同时注入理性的沉思，而深化思维的密度；整体而言，这是一所理性知识与人文情意相互滋养的学院。

社会工作学系 Department of Social Work

心理学系 Department of Psychology

幼儿教育学系 Department of Early Childhood Education

外国语文学系 Department of Foreign Languages and Literature



创意设计学院 College of Creative Design

本校配合政府发展「文化创意产业」政策，以及经建会和教育部的「12 项重点服务业人才」计划，于2007年成立「创意设计学院」；而「文化创意产业及设计」即是「创意设计学院」发展的核心基础。

创意设计学院设有四个学系，包括「数字媒体设计学系」、「创意商品设计学系」、「视觉传达设计学系」，以及「时尚设计学系」；学院的总体目标如下：「培育国家和社会发展所需之文化创意产业设计专业人才、发展成为多元化的高等设计学府、强化设计学术研究与国际交流、落实设计服务之功能」。

数字媒体设计学系 Department of Digital Media Design

视觉传达设计学系 Department of Visual Communication Design

创意商品设计学系 Department of Creative Product Design

时尚设计学系 Department of Fashion Design

健康学院 College of Health Science

健康学院成立于2005年。教学体系包括健康产业管理学系、保健营养生技学系及生物科技学系，包括博士班、硕士班、大学部及国际硕士学程。本院专任教授分别毕业于美国、英国、澳洲及台湾等知名大学，多位曾担任国内外医药卫生及保健生技界相关重要职位。

本院设立宗旨为培养卓越之中高阶健康照护及研究管理人才，有效提升医疗保健之服务质量，并配合国家推动医疗卫生保健科技及应用生物科技政策，以医药生物科技、微生物生物科技及农业生物科技等技术为核心，以科技整合与健康照护结合之理念，发展健康照护产业及医药生物产业，协助国人及其家庭运用小区资源、营造健康生活并丰富生活质量。

健康产业管理学系 Department of Healthcare Administration

保健营养生技学系 Department of Healthcare Biotechnology

生物科技学系 Department of Biotechnology



信息学院 College of Computer Science

本校因应知识经济时代，为落实「科技整合、资源共享」及「知能并进、学用合一」之办学理念，特成立「信息学院」。本院基于「健康、关怀、创新、卓越」之校定发展目标，以「融合信息通讯管理、强化知识应用创新、培养优质信息人才」之策略，赢取永续竞争优势、蕴育世纪领袖精英。

本校信息学院之系所架构与师资阵容完整，研究动能充沛，充分掌握信息科技、网络通讯、信息传播、视讯媒体、数字传达、生物信息、以及光电绿能等电子信息产业之发展趋势，期冀开创信息科技新蓝海，提升信息化社会之生活质量。

资讯工程学系 Department of Computer Science and Information

生物与医学信息学系 Department of Biomedical informatics

信息多媒体应用学系 Department of Applied Informatics and Multimedia

光电与通讯学系 Department of Photonics and Communication Engineering

信息传播学系 Department of Information Communication

联系方式：

亚洲大学 两岸学术合作办公室/创意领导中心 彭德保主任

地址(Add): 台中市雾峰区柳丰路 500 号 邮政编码: 41354

电话(Tel): +886-4-2332-3456*6260/ 6290

传真(Fax): +886-4-2332-1057

电子邮箱(E-mail): perng@asia.edu.tw

创意领导中心联系人: 林孟宜

电话: 886-4-23323456*6261

电子邮箱: megan@asia.edu.tw

进修推广部联系人: 曾满圆

电话: 886-4-23323456*6253

电子邮箱: acec@asia.edu.tw